



IN DELEGAȚIA NOĂSTRĂ, PRIMA ZI DE AFIRMARE PENTRU LUPTĂTORI ȘI GIMNAȘTI

Prima medalie pentru sportivii noștri aflați la Olimpiada '80, a 100-a din palmaresul olimpic românesc, a fost cucerită marți de luptătorul Constantin Alexandru. În sala T.S.K.A. din Moscova, sărbătorește pregătita pentru întrecerile de lupte și pentru premiera celor mai valoroși dintre concurenți, sportivul nostru a deschis seria medaliei pentru delegația României. Constantin Alexandru, campion mondial la San Diego în 1979, a obținut de această dată o medalie de argint, pe care a câștigat-o în împrejurări deosebite. Un accident la mână, suferit acum o lună, a făcut încercată selecționarea lui în echipă până în prezenta plecării la Moscova. El a cerut, totuși, să participe în orice condiții. Avându-se în vedere experiența competițională mai restrinsă a interlocutorului, juniorul Ștefan Marian, antrenorii și federația de specialitate au hotărât selecționarea în echipă a campionului mondial. În meciul de debut, Alexandru a suferit singura înfrângere și aceasta în fața noului campion olimpic, sovieticul Ușkempirov din Kazahstan, înfrângere cauzată de prea marea prudență în fața celui mai valoros luptător al categoriei. Dacă sorții ar fi hotărât o altă programare, cu meciul decisiv înspre faza finală, poate că l-am fi aplaudat pe Constantin Alexandru pentru medalia de aur. Dar sorții fac parte din concurs. Constantin Alexandru a avut, totuși, tăria morală de a nu se descuraja după eșecul din debut și a obținut apoi victorii care i-au adus finalmente o meritată medalie de argint.

În sala frumos împodobită, Constantin Alexandru, în trening alb cu benzile tricolorului și însemnul României, a primit — alături de ceilalți doi medaliați — aplauzele publicului. Medaliiile au fost înmânate de Alexandru Șperco (România), membru al Comi-

siei Executive a C.I.O., și de Milan Ercegan, președintele F.I.L.A. La conferința de presă care a urmat premierii, luptătorul nostru ne-a declarat: „Nu vă închipuiți cit de rău îmi pare că n-am câștigat aurul. Pe Ușkempirov l-am mai învins o dată. În situația mea, am fost prea ponderat și de aceea am ratat meciul de bază“.

A doua medalie, de bronz de această dată, a revenit luptătorului Petre Dicu, care a avut în unгурul Noitny, medaliat cu aur, un adversar foarte puternic.

Luptătorii continuă miercuri toată ziua seria meciurilor și sînt decizi să aducă în zilele următoare sportului românesc cel puțin o medalie de aur.

Deși n-au obținut o medalie, așa cum doreau și așa cum am așteptat și noi, gimnaștii au realizat — prin locul 4 în întrecerea pe echipe — cea mai bună performanță a gimnasticii românești la Jocurile Olimpice. Și apoi, să nu uităm că exemplarul sportiv care este Dan Grecu va face totul pentru a-și încununa cariera cu încă o medalie olimpică la inele. Sperața înotului românesc, Carmen Bunaciu, și-a făcut „încălzirea“ în proba de 100 m spate (specialitatea ei este, după cum se știe, proba de 200 m spate). S-ar putea — o dorim, și-o dorește și ea cu ardoare — ca această încercare să fie încununată cu o medalie, pentru că Bunaciu a noastră a intrat în finală creditată cu al treilea timp al preliminariilor. În schimb, polo-ul și-a pierdut șansa la turneul final al locurilor 1-6, fiind obligat, după insuccesul din meciul decisiv cu Olanda, să coboare în turneul 7-12. Voleibaliștii nu și-au confirmat victoria anterioară din partida cu Polonia, trebuind acum să-și amplifice eforturile în meciurile viitoare pentru a se menține în cursa locurilor

(Continuare în pag. a 4-a)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI — Nr. 9533

4 PAGINI — 30 BANI

Miercuri 23 iulie 1980

Primele medalii ale sportivilor români

CONSTANTIN ALEXANDRU (argint) ȘI PETRE DICU (bronz), LA LUPTTE

Marți seară, pe podiumul de premiere din sala de la complexul T.S.K.A., au fost decernate titlurile și medaliiile celor mai valoroși luptători de greco-romane, participanți la cele trei categorii de greutate (48 kg, 62 kg și 90 kg), la care întrecerile au început încă de duminică.

Spre satisfacția întregii noastre delegații, printre laureați s-au aflat și doi sportivi români: CONSTANTIN ALEXANDRU (membru al clubului Steaua, antrenori Gh. Șuteu și Gh. Berceanu) — medaliat cu argint și PETRE DICU (membru al clubului Dinamo, antrenori Ion Cernea și D. Cuc) — medaliat cu bronz.



CONSTANTIN ALEXANDRU

Să-i felicităm pe acești harnici și talentați sportivi și să adăugăm faptul că, tot marți, ceilalți luptători români au avut, în general, o comportare bună, unii dintre ei realizând victorii care ne fac să așteptăm cu încredere celelalte 7 finale, programate miercuri și joi.

După aceste prime sublinieri, asupra cărora, desigur, vom reveni, iată amănunte din întrecerile zilei de marți. În reuniunea de duminică alți luptători au susținut primele partide (cel de la categoriile 57, 68, 82 și +100 kg), iar alții și-au continuat întrecerile începute luni (firește, cei rămași în competiție, la categoriile 52, 74 și 100 kg). Seara s-au desfășurat turneele finale la categoriile 48, 62 și 90 kg.

Ștefan Rusu (cat. 68 kg) și Nicu Gingă (52 kg) au obținut victorii înainte de limită, iar Mihai Boțilă (57 kg) s-a impus categoric, câștigând la mare diferență de puncte. Ștefan Rusu l-a înțilnit pe bulgarul Ivan Atanasov. În primul rund, lupta a fost oarecum echilibrată și s-a încheiat la egalitate: 1-1. După minutul regulamentar de pauză însă, reprezentantul țării noastre a început să forțeze obținerea prizei favorabile pentru atac. Luptătorul bulgar le-a evitat cit a putut până în min. 4,10 cînd Ștefan Rusu a finalizat un salt lateral, cotat cu 2 puncte și astfel scorul a devenit 3-1 în favoarea sa. În

continuare, sportivul român și-a pus adversarul în evidentă inferioritate și în min. 5,35 Ivan Atanasov a fost, cum era de așteptat, descalificat.

La categoria 52 kg, înaintea celui de al treilea tur se mai aflau în întrecere doar 6 concurenți, toți ceilalți fiind elimi-



PETRE DICU

nați în ziua anterioară. Nicu Gingă l-a înțilnit pe cehoslovacul Anton Jelinek, unul dintre puținii luptători de la această categorie care nu avea nici un punct de penalizare, spre deosebire de sportivul român, împovărat cu 5 puncte. Pentru a se menține în lupta pentru un loc fruntaș, poate

(Continuare în pag. 2-3)

MEDALIA OLIMPICĂ ROMÂNEASCĂ NR. 100: CONSTANTIN ALEXANDRU!

Ieri seară s-a ajuns și chiar s-a trecut de 100 de medalii cucerite de sportivii români la Jocurile Olimpice de vară! Cîntecul cuceririi medaliilor jubiliare — a 100-a — i-a revenit luptătorului de la greco-romane Constantin Alexandru. În cadrul turneului final la categoria 48 kg, desfășurat ieri după-amiază, sportivul nostru a încheiat cu brio participarea la această a XXII-a Olimpiadă, întrecîndu-l pe reputatul luptător ungher Ferenc Seres și cucerind astfel medalia de argint.

Puțin mai tîrziu, Petre Dicu — la categoria 90 kg — și-a adjudecat și el medalia de bronz, care de ieri se înscrie cu numărul 101 în palmaresul olimpic al sportului românesc.

În cel 56 de ani care au trecut de la prima participare a sportivilor români la Jocurile Olimpice (Paris 1924), cînd a și fost consemnată cîștigarea medaliilor de bronz (cu nr. 1) de către echipa de rugby a țării noastre, în palmares s-au adăugat, ediție de ediție, tot mai multe medalii. A 25-a a fost cucerită în 1960, la Roma, de aruncătoarea de disc Lia Manoliu, iar a 50-a a revenit în 1968, la Ciudad de Mexico, cuplului de canoști Ivan Patzalechin și Serghei Covaiov. În sfîrșit, o altă medalie jubiliară, a 75-a, a fost cîștigată la Munchen, în 1972, de luptătorul de libere Vasile Iorga.

Prima medalie olimpică de aur a unui sportiv român este cea a trăgătorului Iosif Sirbu, primită de el pentru succesul din 1952, la Helsinki.

Așadar, medaliiile 100 și 101 au fost cucerite! Le așteptăm acum, în continuare, pe cele cu numerele următoare...

CARMEN BUNACIU ÎN FINALĂ LA 100 m SPATE



Cea de a 3-a zi a concursului de înot a fost marcată de excepționalul record mondial

realizat de sovieticul Vladimir Salnikov, primul om din lume care reușește să înoate 1500 m liber în mai puțin de 15 minute. El a cîștigat finala de marți în 14:58,27. Un alt record mondial a realizat Rica Reinisch (R.D.G.) în seriile probei de 100 m spate cu 61,50. În aceeași probă, reprezentanta țării noastre, Carmen Bunaciu, a cîștigat prima serie în 63,25, nou record național (v. rec. 63,35), calificîndu-se pentru finala de miercuri cu al 3-lea timp al zilei.

Duncan Goodhew a cîștigat pentru Marea Britanie prima medalie de aur, în proba de 100 m bras cu 63,34, iar cursa de 400 m liber a prilejuit învîștorilor din R. D. Germană un succes deplin. Invingătoare — Ines Diers în 4:08,76.

A TREIA ZI DE ÎNTECERII

Marți — una din cele mai aglomerate zile pe răbojul de două săptămîni al acestor Jocuri Olimpice: nu mai puțin de 15 discipline sportive pe program, cu nenumărate probe care pun în dificultate pe ziaristi prezenți la Moscova în opțiunile lor zilnice.

Firește că atenția noastră a fost concentrată ieri asupra saltelor din sala TSKA, unde s-au decernat primele medalii ale întrecerilor de lupte greco-romane. Din cele 9 medalii, două au revenit sportivilor noștri: Constantin Alexandru (cat. 48 kg) — argint și Petre Dicu (cat. 90 kg) — bronz, deschițători de pîrtie pentru — nădăjduim — noi succese ale „voinicilor din Carpați“, care-și așteaptă consemnarea zilele acestea.

Un nou val de recorduri a caracterizat această a treia zi de concursuri olimpice, iată, la înot, primul sportiv din lume — sovieticul Vladimir Salnikov — care coboară sub 15 minute pe distanța de 1500 m în piscina Olimpiiski, cu performanța de 14:58,27, învîștor care parcurge deci de 15 ori 100 m sub un minut de fiecare dată! Aceiași spirit ambițios în depășire a limitelor și la velodromul acoperit de la Kriľatskoc, unde cicliștii au șters vechile recorduri ale lumii la urmărirea individuală pe 4000 m și la 1000 m cu start de pe loc. Să nu uităm că și la tir, pentru departajarea medaliilor de argint și bronz, a fost nevoie de un baraj în 3, la talere aruncate din sanț.

Gimnastica a încheiat prima parte a marilor sale „bătălii“. În concursul masculin pe echipe, gimnaștii sovietici și-au confirmat supremația, iar băieții noștri — avîndu-l lider pe Dan Grecu — au mai făcut un pas înainte în ierarhia mondială.

Comentarii elogioase ale agențiilor de presă

„NADIA ȘI-A RELUAT ZBORUL“

Comentînd întrecerile din prima zi a concursului feminin de gimnastică, pe echipe, corespondentul agenției Associated Press notează printre altele: „Nadia Comăneci, steaua gimnasticii românești, s-a mișcat aproape fără nici o greșeală în timpul programului de exerciții impuse la Palatul sporturilor de la Lujniki“.

Fără să mai fie copilul subtil care a cucerit cu dragă-lăsenia ei spectatori la Jocurile Olimpice de la Montreal, tînăra implinită a stabilit un nivel înalt la debutul ei la Moscova.

Comăneci a primit nota 10 la exercițiul impus la birnă, care a durat ceva mai mult de un minut. Ea a efectuat în acest exercițiu salturi înalte, o alunecare înapoi și piruete sigure care au făcut ca sala să amuțescă de admirație.

Mulțimea a murmurat cînd nota ei perfectă a strălucit pe panou și Comăneci a schițat un zîmbet cînd antrenorii ei au mingăiat-o pe umăr.

La rîndul său, corespondentul agenției U.P.I. arăta că Nadia Comăneci și-a făcut o reintrare spectaculoasă în arena olimpică, reinnodînd seria notelor maxime obținute la Montreal. În cadrul exercițiului de la birnă, Nadia a evoluat cu uimitoare siguranță,

dar și cu mare acuratețe și subtilitate. Corespondentul agenției D.P.A. subliniază evoluția de aleasă strălucire a Nadiei, despre care apreciază că alcătuiește, împreună cu coechipierele sale, o formație de excepție, cu mari șanse la medaliile. Agenția France Presse relatează: „Româncea Nadia Comăneci a început cu un excepțional 10 la birnă și ne promite un nou recital cu ocazia exercițiilor liber alese“.

Trimisul special al Agenției A.F.P., Jean Gaudichau, notează în reportajul său: „Ora 17,13. Palatul sporturilor: iluzii de catedrală. Camerele de luat vederi și toate aparatele fotografice sînt îndreptate într-o singură direcție, spre o tînără și frumoasă fată: părul scurt, privirea fermă, paloarea firească la mări ocazii. Nadia Comăneci pune stăpînire pe barele asimetrice. Un minut mai tîrziu, publicul a înțeles. «Zina de la Montreal» e gata să-și asigure propria succesiune la Moscova. Nota de 9,95 a marcat o înlăntuire impecabilă, fără urmă de ezitare, fără cea mai mică slăbiciune. Și încă nu e totul. Peste 20 de minute, pe birna lată de 10 cm — aparatul gloriei ei canadiene — va fi și mai bine. Zece! Primul, decernat de patru ani încoace la cel mai înalt nivel... Nadia și-a reluat zborul“.

ROMÂNIEI A ÎNTRECUT LIE CAEN CU 4-2 (1-1)

min. 53; BÖLÖNI, min. 73 din penalty și din nou FL. GRIGORE, în min. 75, gazdele reducând scorul în min. 86 prin OUGLIS) și având la activ și trei bare.

Dacă jocul nu i-a satisfăcut decât în partea a doua a sa pe antrenorii Ștefan Covaci și Victor Stănculescu, trebuie să spunem că el a fost urmărit cu vădită plăcere de spectatoarii din Caen, care au aplaudat cu dărnice și deplină sportivitate fazele calde ale meciului și bineînțeles golurile, numeroase și spectaculoase.

Reprezentativa României a întrebunțat următorii jucători: Iordache — Munteanu, Sameș, Ștefănescu, Stănculescu — Țicleanu (min. 70 Păltinișan), Dinu, Bălăș, Mulțescu (min. 40 Fl. Grigore) — Ad. Ionescu (min. 46 Cămătaru), M. Răducanu (min. 85 Cîmpeanu).

M. P.

NOADA DE TRANSFERĂRI

lor cerute de regulament. S-au înregistrat 870 cereri, la toate cele trei eşaloane (A-B-C), urmând ca forul de specialitate să le analizeze și să dea sau nu aprobarea de efectuare a transferului. Ședința Biroului federal, dedicată examinării cererilor de transfer depuse, va avea loc astăzi.

Dintre cererile depuse, câteva care îndeplinesc toate condițiile cerute de regulament: Gh. Dumitrescu (Petrolul Ploiești) pentru Dinamo București; Onuțan (A.S.A. Tg. Mures) pentru F.C. Baia Mare; Dumitru (Steaua) pentru Politehnica Timișoara; Barna (Politehnica Timișoara); Manea (Rapid București), Toma (Metalul București), toți trei pentru Steaua; Al. Nicolae (Gloria Buzău) pentru F.C. Olț; Fl. Grigore (C.S. Tîrgoviște) pentru Sportul studentesc București.

TURNUL DE LA CONSTANȚA ÎN... LUMINI ȘI UMBRE

Mare afuență de public, organizare bună, asigurată de gazdele competiției (F.C. Constanța), partide de un ridicat nivel tehnic și spectaculare, iată notele de deplină onorare ale turneului de la Constanța. ● Cîștigătoarea trofeului „Litoral '80”, Dinamo Tbilisi, a demonstrat, și de astă dată, așa cum a făcut-o și în turneul anterior, de la București, că este o formație de certă valoare, cu o remarcabilă forță competitivă, cu o tehnică de joc modernă, bine orientată tactic. Jucătorii sovietici s-au dovedit a fi, însă, mult prea nervoși, ceea ce i-a făcut să scape, deoseori, din vedere caracterul amical al întrecerii, să treacă, din păcate, și dincolo de limitele sportivității. ● Sportul studentesc a confirmat, și cu acest prilej, că rămîne adeptul unui stil de joc sobru, ordonat și echilibrat, capabil să incomodeze orice adversar, dar să atragă și simpatii, așa cum s-a întîmplat cu publicul constănțean, care n-a uitat,

Fotbal

F.C.M. BRAȘOV REVINE ÎN DIVIZIA „A” CU GÎNDUL DE A RĂMÎNE...

Atunci, în seara zilei de 8 iulie, cînd fotbalștii lui F.C.M. Brașov (înțorși acasă, din Liban, unde susținuseră trei jocuri amicale) urcuu direct în „Polană”, amînd cu o zi revederea cu familiile și prietenii lor, ei dădeau dovadă, o dată în plus, de seriozitatea (după chipul și asemănarea antrenorului, unanim apreciat, Nicolae Proca), de atașament față de echipa lor, implicit față de iubitorii fotbalului din orașul de la poalele Timpei; suporteri care, a doua zi, miercuri 9 iulie, umpleau pînă la refuz tribunele de 30.000 de locuri ale stadionului Municipal pentru a-l vedea la lucru într-un meci disputat în compania Lotului reprezentativ. Revenită pe prima scenă fotbalistică a țării, după o absență de 5 ani și cu o pregătire sutară, de nici trei săptămîni, F.C.M. Brașov a avut, totuși, o bună comportare în testul acela, cu selecționabili, în care antrenorul N. Proca și „secundul” său, Ioan Alcu, au rulat întreg lotul de jucători: Balas, Clipa, Popa — portari; Papuc, Panache, Vărzaru, Pescaru, Naghi, Manciu și Porumbiță — fundași; Furnică, Șulea, Bucur, Spireca, Gherge, Chiorescu, Popescu — mijlocși; Bența, Boriceanu, Ologu, Clobanu, Sandu, Luca — înaltași. Lipsise atunci numai Parascivescu (indisponibil), dar fără principalul realizator în teren echipa nu se părua descumpănită în ofensivă, nereușind golul la care i-ar fi dat dreptul numărul îndestulător al atacurilor îrsite în preajma „16”-ului advers. Noutățile din componența lotului brașovean? Foarte puține și nu toate... sigure la ora la care așternem pe hîrtie prezentele rînduri: Luca (de la F. C. Brăila), Ologu (Chimia Oraș Victoria) și Porumbiță (reîntorși de la Nițramonia Făgăraș unde fusese împrumutat) „Cum vedeți, ne spunea, atunci, N. Proca, vom începe, în linia mari, „bătălia” pentru menținerea în Divizia A cu același lot folosit în esalonul secund. Un lot alcătuit din jucători tineri lipsiți de o experiență competițională la nivel ridicat, excepție făcînd doar Pescaru, Naghi, Furnică, Clipa și Papuc, cînd

fotbalștii cu state de serviciu și în Divizia A. În pofida acestui handicap, pe care, normal, îl resimte orice nou promovată înaintea startului, noi privim situația cu încredere. Puteți scrie, chiar vă rugăm, că „F.C.M.”-ul își va vinde foarte scump pielea”. Pe ce vă bazați? Pe slăbiciunea partenerelor de întrecere sau pe propriile forțe ale echipei pe care o pregătiți?, l-am întrebă pe N. Proca nu numai din curiozitate profesională... ● „Nici vorbă de slăbiciunea vîltoarelor noastre adverse, superioare nouă, multe dintre ele, altfel pe planul valorilor individuale, cit și pe cel al experienței competiționale. Dar acest decalaj, existent între o promovată și celelalte formații, îl vom reduce treptat, pînă la anulare, printr-o pregătire fără cusur la toți factorii antrenamentului. Condiții pentru o pregătire de calitate, la stacheta primului eşalon fotbalistic, ne sînt asigurate de club. Cît despre adeziunea jucătorilor la programul nostru de lucru, un program în ton cu cerințele performanței, ea este totală”, a subliniat antrenorul. ● Nu cumva optimismul dv. se sprijină și pe ceva noutăți, culesse la fața locului, de la jocurile turneului final al C.E. și pe care, desigur, doriți să le aplicați la echipă?, l-am întrebă, în final, pe N. Proca. ● „N-au prea fost noutăți în jocul echipelor, cî mai mult confirmări, prețioase, legate de mișcarea în teren în cele două faze fundamentale. Vreau să spun că, de data aceasta, pentru mine a fost limpede faptul că din punct de vedere al dinamicii, pe parcursul celor 90 de minute, în jocul echipelor există o mare variație, ele schimbînd registrul tactic în funcție și de profilul adversarului, și de tabela de scor. Reușesc mai bine, firește, să facă aceasta, echipele al căror jucători — pentru menținerea mingii în posesia lor — îmbină armonios îndemnarea cu forța de angajare. Este principalul atu al echipelor mari în momentul de față”, a mai spus Nicolae Proca. La care tînde și F.C.M. Brașov. Asta n-a mai spus-o, dar se subînțelege...
Gheorghe NICOLAESCU

SPORTUL ÎN ȚARA LUI ALBERT CAMUS

Este știut și recunoscut în toată lumea faptul că Franța a fost dintotdeauna o țară a sportului, cu un popor iubitor prin tradiție al mișcării fizice, al fenomenului sportiv, complement fericit al mișcării și înfloririi spirituale ale unei națiuni pentru care înălțimea spirituală se află în țara lui Albert Camus — celebrul scriitor care spunea: „Tot ce am mai bun datorez fotbalului” — la ea acasă. Nu știm — este și foarte greu de ales — ce nume de celebrități ale sportului francez să pomenim, mari sportivi care ne-au entuziasmat adolescența, apoi, de-a lungul anilor, ne-au stîrnit sentimente de neprecupețită admirație. Să-l numim pe Marcel Cerdan, strălucitoare stea a ringului, eroul a milioane de iubitori ai nobilei arte, eroul unui superb cîntec al inegalabilei stele a șansonetei franceze, cea care a fost și nu va fi nicicînd uitată, Edith Piaf? Să-i pomenim pe așii șoselei și ai bicicletelor care au fost Louison Bobet sau Jacques Anquetil? Dar cine-i poate, oare, uita pe faimosii Kopa sau Fontaine, unicate la vremea lor în fotbalul mondial? Dar rugbyul, acest joc bărbătesc superb prin caracterul său, prin caracterul oamenilor care-l practică? Vi-i reamintiți pe celebrii frați Prat, pe Vannier, „fundașul cu picior de aur”?

Franța. Legături care au ca temelie prietenia tradițională dintre cele două popoare. dorința de cooperare și colaborare și pe acest plan al unor țări al căror principal capital, omenia, se afirmă convingător, an de an, și pe terenul sportiv. Am însoțit în zilele care au trecut echipa de fotbal a României în turneul pe care l-a întreprins în Franța. Prilej de a urmări, între altele, și pasionantul final „de la grande boucle”, al renumitului tur ciclist al Franței, de a-l vedea pe Philippe Houvion — unul din marii favoriți la J.O. de la Moscova — bătînd la Paris un extraordinar record al lumii la săritura cu prăjina, dar mai ales prilej de a reîntîlni un public sportiv admirabil. Rarorii ai ocazia să vezi spectatori de sport atît de pasionați, atît de dăruți în trecherilor de pe stadioane, un public minunat, cald, vibrant, care a încurajat și aplaudat echipa noastră ca pe propriile echipe. „Allez Roumanie!” a fost încurajarea pe care am auzit-o la fel de des ca și „Allez Toulouse”, „Allez Saint Etienne!”.

De unde? De ce? Din omenie și din adîncă prietenie.

Și ce încheiere mai potrivită am putea găsi pentru aceste citeva rînduri decît tradiționala îndemnuri pe care le auzim de fiecare dată pe stadioane la întîlnirile româno-franceze, „Allez Roumanie!”, „Allez France!”, „Haide România!”, „Haide Franța!”.

Marius POPESCU

BASCHETBALIȘTII ROMÂNI ÎNVIĞĂTORI ÎN R. P. CHINEZĂ

BEIJING, 22 (Agerpres). — Continuîndu-și turneul în R. P. Chineză echipa masculină de baschet a României a jucat la Chang Chun în compania unei reprezentative re-

gionale. Baschetbaliștii români au reușit victoria cu scorul de 81-76. Întîlnirea a fost urmărită de aproape 4500 de spectatori.

SPORTIVII NOȘTRI, DOUĂ LOCURI TREI LA „TURNUL PRIETENIA” LA JUDO

La Berlin a luat sfîrșit tradiționala competiție de judo pentru tineret „Turnul Prietenia”. La întreceri au participat tineri din U.R.S.S., Cuba, R.P.D. Coreeană, Ungaria, Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, România și, bineînțeles, R.D.G.

Dintre sportivii romani o comportare bună au avut Ilie Șerban (cat. 60 kg) și Sebastian Geană (cat. +95 kg), clasăți pe locurile trei la categoriile respective. Silviu Lazăr (cat. 53 kg), Dragoș Tăbircă (cat. 57 kg) și Vasile Stăi (cat. 65 kg) au ocupat locurile cinci.

„CUPA PRIETENIA” LA MOTOCROS

Ajunsă la a treia etapă, „Cupa Prietenia” la motocros. ediția 1980, va continua duminică la Cîmpina în organizarea federației noastre de specialitate și a asociației sportive „Poliana” din localitate. Spre deosebire de anii trecuți, actualele întreceri se desfășoară după o nouă formulă, în program figurînd curse pentru două clase: 250 cmc (fie-

care țară poate înscrie trei concurenți pînă la 25 ani) și 125 cmc (doi alergători pînă la 18 ani). La start vor fi prezente reprezentativele Bulgariei, Cehoslovaciei, R. D. Germane, Iugoslaviei, Ungariei, Uniunii Sovietice și României. Țara noastră va participa cu echipe complete la ambele clase.

PE TERENURILE DE TENIS

A început turneul internațional de tenis de la Hilversum (Olanda). Iată cîteva din rezultatele înregistrate în primul tur: Collins (Australia) — Um Min (Olanda) 6-1, 6-3; Krulevitz (Australia) — Letcher (Austria) 6-0, 6-1; Mottram (Anglia) — Aubone (Argentina) 6-3, 6-0; Vasselina (Franța) — Thung (Olanda) 6-2, 6-4.

În prima zi a turneului internațional feminin de tenis de la Richmond au fost înregistrate următoarele rezultate mai importante: Navratilova — Lee 6-1, 6-1; Potter — Latham 3-6, 7-5, 6-2; Holaday — Delhess 3-6, 6-4, 6-2; Margolin — Louie 6-1, 6-4; Nagelsen — Smith 6-4, 6-1.

TURNEE DE ȘAH

BELGRAD, 22 (Agerpres). În turneul „Prietenia balcanică”, de la Sokolac (Iugoslavia), după 8 runde conduce Ylmaz (Turcia), cu 6 p, urmat de Mihai Șubă (România) și Knezević (Iugoslavia) — cite 5,5 p. În runda a 8-a, Șubă a remizat cu Ylmaz.

BUENOS AIRES, 22 (Agerpres). — Prima partidă a semifinalei Turneului candidaților la titlul mondial care se desfășoară la Buenos Aires între marii maștri V. Korcinoi și L. Polugaevski s-a încheiat remiză la mătarea 41.

VARȘOVIA, 22 (Agerpres). În turneul feminin de la Nalenchow (Polonia), după 10 runde conduce maestra poloneză Mal-

La Iași, sub genericul „Daciadei”

La Iași, timp de două zile, s-a desfășurat etapa finală a unei mari și frumoase competiții sportive feminine: „Cupa lucrătorilor din industria ușoară”. Întrecerea — organizată în cadrul „Daciadei”, de Comitetul Uniunii Sindicatelor din între-

O FRUMOASĂ FINALĂ PE ȚARĂ A TINERELOR DIN INDUSTRIA UȘOARĂ

prinderile industriei ușoare în colaborare cu Consiliul județean al sindicatelor și C.J.E.F.S. Iași — a reunit la start 350 de sportive din aproape 30 de centre industriale din țară. Atrăgătoare dispute, la care a asistat un public numeros, au avut loc pe stadioanele „23 August” și Voinea din localitate, la următoarele 4 discipline sportive: atletism (greutate, săritura în lungime și 800 m), handbal, volei, pomică.

aplaudate de către cei prezenți, răspîndite de organizatori cu frumoase trofee și diplome. Rezultate: volei: 1. Confecții Satu Mare, 2. „Martie” Piatra Neamț, 3. Dorobanțul Ploiești; handbal: 1. Textila Odorhei, 2. Tricotaje Sighet, 3. Confecții Bacău; pomică: 1. Iudit Biro (Textila Odorhei Seculesc), 2. Mariana Dăbuleanu (Confecții Scornicești) 3. Victorița Radu (Între-prinderea clorapi Cîmpina); atletism: săritura în lungime: 1. Eugenia Pașca (Solidaritatea Oradea), 2. Marioara Valda (Ind. Imi Timișoara), 3. Zsuzsa Barțos (Textila Odorhei); greutate: 1. Iuliana Marton (Clujeana Cluj-Napoca), 2. Elena Moșneagu (Confecția Vaslui), 3. Nela Sirbu (Filatura Focșani); 800 m: 1. Marioara Mangra (Intr. blănuri Oradea), 2. Viorica Bamuș (I.S.M. Bistrița), 3. Silvia Soțău (Tricotaje Rădăuți).
D. DIACONESCU — cosp.

ORT INFORMEAZĂ:

sînt ULTIMELE ZILE de participare!
Tragerea obișnuită Pronoexpres de astăzi, 23 iulie 1980, se televizează în direct începînd de la ora 17.
CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 20 IULIE 1980
Categorie 1: (13 rezultate) 8,75 variante a 5,783 lei.
Categorie 2-a: (12 rezultate) 217,25 variante a 544 lei.
Intrucît valoarea unitară a cîștigurilor la categoria a 3-a a fost sub plafonul minim de 40 lei, fondul acestei categorii s-a repartizat, conform regulamentului, celorlalte două.

CAMPIONATUL DE HOCEI ÎNCEPE LA 18 SEPTEMBRIE

Ediția 1980-1981 a campionatului național de hocei, care va cuprinde trei turnee și două tururi cu etape sistem divizie, va începe la 18 septembrie (și nu octombrie cum a apărut în

„Carnelul hocheistic” de ieri). Primul tur se va disputa între 18 și 24 septembrie, pe patinca-ful artificial acoperit din Gălași.



A XXII-a EDITIE A JOCURILOR OLIMPICE



ECHIPA MASCULINĂ A ROMÂNIEI PE LOCUL IV ÎN CLASAMENTUL GENERAL

Echipa masculină de gimnastică a României a fost prezentă acum, la această Olimpiadă, pentru prima oară, în ultimii ani, în grupa valorică de elită, care include, conform regulamentului, cele mai bune 6 echipe prezente în competiție. Marți, în fața a peste 12.000 de spectatori, prezenți în tribunele Palatului Sportului de la Lujniki, în gala de seară au evoluat reprezentativele U.R.S.S., R.D. Germane, Ungariei, Bulgariei, României și Cehoslovaciei, aflate ierarhic în această ordine după exercițiile impuse. Desigur, în urma evoluției mai slabe în concursul figurilor obligatorii, de duminică, gimnaștii noștri aveau acum o mișcare foarte grea, în tentativa lor de a-și îmbunătăți poziția din clasament și de a ocupa eventual — locul 3, la care aspirau la debutul competiției. Dificultatea provenea mai cu seamă din diferența de aproape 3 puncte care-i despărțea de sportivii unguri.

Nivelul valoric general al competiției de marți, când echipele și-au prezentat exercițiile liber alese, a fost net superior programului „impus”, iar gimnaștii români și-au adus și ei o contribuție importantă la reușita întrecerii. Ne gândim, în mod deosebit, la evoluția lui Dan Grecu la inele, probă în care, realmente, este un mare maestru (a fost notat cu 9,90 p.), și la care Nicolae Oprescu și Kurt Szilier au primit și ei note ridicate (9,70 p.), ca și la comportarea la sărituri a lui Bucuroiu și Szilier — ambii cu 9,90 p și a lui Aurelian Georgescu —

9,85 p. Sportivii noștri au făcut acum dovada capacității lor reale și nu putem decât să regretăm că la „impuse” n-au reușit să se prezinte astfel încât să-și asigure un mai mare bagaj de puncte, care să le poată îngădui promovarea pe locul 3 în clasament.

Concursul de marți a prilejuit o luptă directă, pentru ocuparea locului 4, între gimnaștii noștri și cei bulgari. Avind ca lider pe campionul european Delcev, gimnaștii bulgari au condus până la ultimul aparat, când însă, s-a produs „rocada”. Ei au evoluat atunci la inele, dar destul de puțin convingător, în schimb băieții noștri s-au prezentat admirabil la sărituri. Faptul că evoluția fiecăruia dintre ei a fost bună (cele mai mari note, cum am arătat, Szilier și Bucuroiu — o plăcută revelație! — cu 9,90 p., iar cea mai mică 9,65 Oprescu) a făcut, ca situația, în final, să ne fie favorabilă. Locul 4 este cel mai bun pe care s-au clasat vreodată gimnaștii noștri într-o mare competiție internațională.

Primul loc cum era de așteptat, a revenit reprezentativei Uniunii Sovietice, o echipă cu mari valori individuale, care a totalizat 589,60 p. Pe locurile următoare s-au clasat: 2. R.D. Germană 581,15 p. 3. Ungaria 575,00 p. 4. România (Dan Grecu, Aurelian Georgescu, Kurt Szilier, Sorin Cepol, Romulus Bucuroiu, Nicolae Oprescu) 572,30 p. 5. Bulgaria 571,55 p. 6. Cehoslovacia 569,00 p.

Cei mai buni 36 de gimnaști vor concura joi pentru desemnarea campionului olimpic individual (între aceștia și Dan Grecu, Aurelian Georgescu și Kurt Szilier). O remarcă specială se cuvine liderului echipei noastre, Dan Grecu, care se află angajat în lupta pentru cucerirea unei medalii la inele (la Montreal a avut una de bronz). El a demonstrat multă siguranță, precizie, amplitudine maximă și o atezare perfectă (Tsukahara cu șurub).

În sfârșit, reamintim că miercuri după-amiază, fetele din reprezentativa noastră luptă pentru cucerirea unei medalii. Să le ținem pumnii strinși! (C.M.)

FLORETISTUL PETRU KUKI — CANDIDAT PENTRU FINALA PROBEI

În noua sală moscovită T.S.K.A. — împărțind locul de concurs cu luptătorii — au debutat în întrecerile olimpice și scrimarii, prin proba individuală masculină de floretă. Conform regulamentului, fiecare țară a avut dreptul să înscrie în concurs câte trei reprezentanți, floreta românească aliniind pe planșe pe Petru Kuki, Mihai Țiu și Tudor Petruș. Dintre aceștia, Petru Kuki, fost dublu campion mondial de tineret și actualul lider al echipei României, a reușit, în urma unei remarcabile evoluții în cele două tururi preliminare, să se califice în faza eliminărilor directe și recalificărilor, în care au rămas doar 16 floretști. Kuki a terminat pe primul loc în grupă în fiecare tur, printre învinșii săi aflându-se polonezul Boguslaw Zich, din echipa campioană mondială 1978, englezul Robert Bruniges, campion mondial de tineret în 1976, și Hartmuth Behrens (R.D.G.), în fața acestuia din urmă înregistrând apoi, în turul II preliminar, singura înfrângere din cele 9 asalturi disputate. Astfel, Petru Kuki are asigurat un loc bun pe tabelul celor 16 califi-

cați, dar, să nu uităm că printre aceștia există un pregnant echilibru valoric, astfel încât lupta ce se va da miercuri, începând de la ora 14, pentru calificarea în finala probei individuale masculine de floretă (miercuri, ora 19) va fi deosebit de aspră. Să sperăm că, în sfârșit, tinărul nostru floretist va reuși această performanță, în preajma căreia s-a aflat mereu în ultimii ani, printre cei alături de care își va disputa intrarea în ultimul act al probei aflându-se Aleksandr Romankov, campionul mondial, Vladimir Smirnov, actualul lider în clasamentul Cupei Mondiale (ambii U.R.S.S.), francezul Pascal Jolyot, locul II la C.M., polonezul Lech Koziejowski, campionul țării sale.

Celalți doi reprezentanți ai României, Mihai Țiu și Tudor Petruș, au fost eliminați din primul tur.

Tot miercuri vor intra în concurs și floretistele, în cadrul probei individuale, delegația noastră urmînd să fie reprezentată de Ecaterina Stahl, Marcela Moldovan și Suzana Ardeleanu.



IONEL BUDUȘAN A OBȚINUT O VICTORIE CLARĂ

În cea de a treia zi a turneului olimpic de box, pe ringul instalat la stadionul acoperit din complexul „Olimpiiski” au urcat, pentru susținerea primelor partide eliminatorii, pugiliștii de la categoriile muscă și semimijlocie. Intrucît reprezentantul nostru la categoria muscă a fost tras la sorți pe partea tabloului de concurs în care sportivii respectivi susțin un meci mai puțin, singurul pugilist român care a evoluat în gala de marți seara a fost Ionel Budușan. El l-a învins pe irlandezul James Davitt, boxer tenace și decis să-și apere șansele cu toate resursele. După o scurtă perioadă de studiu, campionul țării noastre a început să atace cu directe de dreapta, dublate de

croșee de stînga la cap. Davitt s-a apărut destul de bine, eschivînd multe dintre loviturile românului, dar repriza s-a încheiat în nota de dominare a pugilistului nostru. În următoarele trei minute de luptă, I. Budușan a reușit de mai multe ori să-l provoace la schimburi de lovituri pe J. Davitt, puterea superioară a campionului nostru spunîndu-și cuvîntul. Cu forțele măcinate de numeroase lovituri recepționate la cap și la corp, Davitt n-a mai putut evita schimburile dure de lovituri în ultimul rund și o puternică directă de stînga l-a făcut să asculte număratoarea arbitrilor pînă la opt. Superior și în continuare, Ionel Budușan a primit decizia de învingător. Acum, după meciurile eliminatorii de marți, dintre cei 29 de semimijlocii înscriși au mai rămas în concurs numai 16. Printre ei se află, firește, și reprezentantul țării noastre, care-l va întâlni, în meciul următor (duminică), pe fostul campion european, finlandezul Kalevi Marjama.

CICLIȘTI ROMÂNI ÎN CURSA DE FOND DE LA J.O.

Ieri la amiază a plecat la Moscova delegația ciclistilor noștri, alcătuită din Teodor Vasile și Mircea Romașcanu (antrenor: Nicolae Voicu). Rutierii români vor participa la cursa de fond a Jocurilor Olimpice, programată în ziua de 28 iulie.

Relatări de la trimișii noștri
Aurel NEAGU și Constantin MACOVEI



PROGRAMUL DE AZI

BASCHEȘ (Sala Olimpiiski) ora 11 — Brazilia — India (m); ora 13 — Senegal — Polonia (m); ora 18 — U.R.S.S. — Cehoslovacia (m); ora 20,15 — Spania — Iugoslavia (m); (sala T.S.K.A.) ora 18 — Australia — Suedia (m); ora 20,15 — Italia — Cuba (m).

BOX (Complexul sportiv Olimpiiski) ora 12 și ora 18 — Meciuri eliminatorii.

CANOTAJ (Baza nautică Kri-latskoe) ora 10 — Recalificări în probele feminine.

CICLISM (Velodromul Centrului sportiv al Sindicatelor) ora 18 — Serii și recalificări în proba de viteză, sferturi de finală în proba de urmărire individuală.

FOTBAL Moscova, ora 20 — Columbia — Kuwait (gr. C); Leningrad ora 19 — Cehoslovacia — Nigeria (gr. C); Kiev, ora 19 — Finlanda — Irak (gr. D); Minsk, ora 19 — Iugoslavia — Costa-Rica (gr. D).

GIMNASTICĂ (Palatul sporturilor de la complexul Lujniki) ora 10 și ora 17 — Exerciții libere femei.

HALTERE (Palatul sporturilor Izmailovo) ora 14 — grupa B și ora 19 — grupa A concursul de la categoria 67,5 kg.

HANDBAL (Sala Sokolniki) ora 17 — R. D. Germană — Cehoslovacia (f); (sala Dinamo) ora 18,30 — U.R.S.S. — Iugoslavia (f); ora 20 — Ungaria — Congo (f).

HOCHEI PE IARBA (Stadionul Dinamo) ora 11 — Cuba — Tanzania (m); ora 13,45 — India — Spania (m); ora 17 — U.R.S.S. — Polonia (m).

LUPTE GRECO-ROMANE (Complexul sportiv T.S.K.A.) ora 10 — Meciuri eliminatorii pentru categoriile 57, 63, 82, 100 și 130 kg; semifinale pentru categoriile 52, 74 și 100 kg; ora 18 — Meciuri eliminatorii pentru categoriile 57, 63, 82 și +100 kg; turneul final pentru categoriile 52, 74 și 100 kg.

NATAȚIE (Complexul sportiv Olimpiiski) ora 10 — Serii eliminatorii la 100 m flutură (f); 4x200 m liber, 200 m bras (f); ora 18,30 — Semifinale la 100 m flutură (f); finale la 100 m flutură (m), 100 m spate (f); 200 m bras (f) și 4x200 m liber; ora 17,30 — Finala la trambulină (m).

PENTATLON MODERN (Complexul sportiv Olimpiiski) ora 14,30 — Proba de înot.

TIR (Complexul sportiv Dinamo) ora 9 — Armă calibru mic 3x40 focuri și Mîstreț alergător (40 focuri).

SCRIMA (Complexul sportiv T.S.K.A.) ora 9 — Eliminările la probele de floretă individuală (f+m); ora 19 — Finala în proba de floretă individuală (m).

VOLEI (Sala de la complexul Lujniki) ora 17,30 — Ungaria — România (f) în grupa B; ora 19,30 — Cuba — Peru (f) în grupa A; (sala Drujba) ora 17,30 — Brazilia — Bulgaria (f) în grupa B; ora 19,30 — R. D. Germană — U.R.S.S. (f) în grupa A.

YACHTING (Centrul olimpic de la Tallin) — Regata a III-a.



BĂIEȚII NOȘTRI AU PIERDUT, DAR PUTEAU SĂ CÎȘTIGE...

O etapă de mare tensiune în grupa B a turneului masculin de volei. La „Malaia sportivnaia arena”, echipa României a întâlnit pe campioana olimpică „en titre”, formația Poloniei, în fața căreia a cedat, din păcate, după 4 seturi echilibrate, electrizante, spectaculoase, cu volei de bun nivel. Spunem din păcate, pentru că voleibaliștii români puteau să cîștige înțînirea, dacă în finalurile ultimelor două seturi se mobilizau ca pe parcursul lor. Astfel, în setul 3, în care au avut avantaje importante 10-5, (12-9), scăderea concentrării, atît la preluarea cit și la finalizare, le-a permis polonezilor să egaleze la 13, scor la care însă Stoian a ratat incredibil punctul 14 — deci, punctul lansării spre victorie. Pierderea acestui set, la scorul de 1-1 și trecerea adversarilor în avantaj nu au rămas fără urmări de ordin psihic: de la 3-0 în setul 4, s-a ajuns la 4-7, 5-11, 7-12. Dar blocajul nostru avea să renască și să dea noi speranțe și clan echil-

pei care a refăcut spectaculos handicapul și a luat conducerea: 13-12. Finalul însă a găsit același sextet crispat și lipsit de nervul necesar victoriei (Pop cedează punct din serviciu 1), preluările pierd din precizie, atacul nu are explozia obișnuită. Și, astfel, Polonia cîștigă cu 3-1 (-9, 12, 13, 13), un meci pe care — repetăm — puteau să-l cîștige la fel de bine și voleibaliștii noștri. Speranțele calificării în semifinală depind de rezultatele meciurilor următoare (cu Brazilia și Iugoslavia). Arbitrii V. Gnedoi (U.R.S.S.) și S. Nuñez (Peru) au condus corect echipele: ROMANIA — Oros, Dumănoiu, Pop, Enescu, Stoian, Girleanu (au mai jucat: Macavei, Chifu, Sterea); POLONIA: Gawlowski, Lasko, Nalazek, Drzyzga, Czaja, Molenda (Wojtowicz, Jaros, Bosek). În meciul din aceeași grupă, disputat concomitent, în sala „Drujba”, Iugoslavia a învins Brazilia cu 3-2 (-8, 12, -10, 4, 12).

PRIMA ZI DE AFIRMARE PENTRU LUPTĂTORI ȘI GIMNAȘTI

(Urmare din pag. 1)

frunțase. Aceste două echipe ale noastre (polo și volei) au evoluat sub așteptări, n-au fost în vîrf de formă, la valoarea lor maximă.

Ziua de miercuri este dominată de exercițiile liber alese ale concursului feminin de gimnastică pe echipe. După cum se știe, echipele R. D. Germane și României sînt despărțite de formația Uniunii Sovietice — aflată pe primul loc al clasamentului după exercițiile impuse — de 95 și, respectiv, 105 sutimi. diferență care cere eforturi deosebite, exactitate milimetrică în exerciții și un arbitraj perfect pentru ca echipele de pe locurile II și III să mai poată aspira la medalia de

aur după exercițiile liber alese.

Gimnastele noastre s-au pregătit pentru această finală pe echipe, în care se prezintă cu un dezavantaj important, produs în mare măsură de arbitraj. Ele s-au antrenat marți, au lucrat pentru a-și îmbunătăți precizia de concurs și manifestă multă hotărîre în realizarea dorinței de a părăsi „locul de bronz”, pe care-l ocupă accidental, și de a cuceri, în orice caz, argintul, iar dacă împrejurările de concurs vor permite chiar aurul. Anul trecut, la Fort Worth, diferența față de echipa U.R.S.S. după exercițiile impuse a fost de 65 de sutimi și în ultimă instanță s-a produs, totuși, marea surpriză. Comportarea Nadiei Comăncei va fi de mare importanță atît pentru lo-

cul pe care-l va ocupa reprezentativa României în întrecerea pe echipe, cit și pentru concursul individual pentru desemnarea campioanei absolute a gimnasticii feminine la Olimpiada '80. Tripla campioană olimpică de la Montreal se află la egalitate cu cea mai bună gimnastă sovietică, Saposnikova, și duelul lor va face miercuri, joi și vineri marea atracție a primei săptămîni a Olimpiadei de la Moscova.

Încă o dată, alături de toți iubitorii sportului din țară, noi cei aflați aici urăm succes gimnastelor noastre în desfășurarea dificililor întreceri din aceste zile. (A. N.)